

菁英論壇颯迎「帶路」創新天

梁振英仇鴻佟曉玲主禮 盧金榮：社會創新造福社會

香港文匯報訊（記者 沈清麗、李擘）「2016 菁英論壇」昨日假會展中心舉行，主題為「如何推動社會創新 帶動『一帶一路』及香港未來發展」，行政長官梁振英、中聯辦副主任仇鴻、外交部駐港副特派員佟曉玲出席主禮。梁振英致辭指，「一帶一路」沿線不少是新興國家，創新和科技能讓這些國家實現經濟和社會發展的飛躍，就像當年中國內地跳過固網電話直接發展無線電話一樣，因此這些國家對先進科技和科研人才十分渴求，香港青年可以在這些地方大展拳腳。他鼓勵青年人將眼光放遠，走出香港，走出國門。

梁振英致辭時指，香港擁有世界一流的科研基礎和人才、發達的資訊、金融和貿易基建，完備的法律制度，有優勢和條件發展高增值、創新和科技含量較高、用地較少的新工業，包括智慧城市、健康老齡化、機械人技術，以至大數據、生物科技和金融科技等。他續指，創新和創業都需要人才，特別是富有創新意念的青年人才，期望與企業家、投資者、學術界和非政府機構一起建立創新創業的社會氛圍。

特首：凝聚各界營造創新氛圍

他也強調，社會創新和科技發展是世界的大潮流、大趨勢。創新和科技為生活帶來革命性的改變，亦為青年人提供難得的創業和事業發展機會。希望青年人多利用政府和社會提供的資源、機會，發揮科研精神和創造力，為香港培育世界一流的創科企業。

仇鴻談建設科技強國三步驟

仇鴻致辭時，談到中國建設科技強國三步驟，即2020年中國要進入创新型國家行列，2030年要進入创新型國家前列，2049年要成為世界科技強國。他指出，香港素有創新理念，發展科技創新也有較強的社會共識和良好基礎，特區政府亦重視發揮香港優勢推動科技創新。因此香港具備良好科技創新的公共支撐體系，擁有世界排名的高效專業

的研發機構，以及擁有良好的風險投資經驗。

仇鴻指出，「一帶一路」是中國的機遇、世界的機遇，更是香港的機遇。香港完全可以因應「一帶一路」的市場需求進行研究和開拓，充分發揮香港在創新科技、商貿網絡、資金融通等各方整合優勢，在创新型國家及「一帶一路」建設中實現新的發展和騰飛。

仇鴻表示，香港青年積極向上，開放包容，有廣闊的國際視野和很強的專業能力，希望大家珍惜現有優勢，共同維護香港長期繁榮穩定，用智慧和雙手共同創造香港和國家更美好的明天，同時藉此發掘事業，實現夢想。

菁英會主席盧金榮指，社會創新不僅是扶助弱勢社群，也包括為社會福祉所做的創新產品、服務、組織等，因此每個人都可以參與到社會創新，推動社會持續發展。籌委會主席鍾偉明指，香港是內地與「一帶一路」沿線國的重要橋樑，大家可以藉着社會創新令來自不同國家的朋友一同得益。

論壇從「經濟」、「青年」、「文化與體育」三個角度分析及研究社會創新對「一帶一路」的啟示，15位來自菁英會以及馬來西亞、科威特等「一帶一路」國家的青年領袖及香港嘉賓出席分享創新經驗，論壇吸引近1,500名各界精英和青年學生參加。



梁振英（前排右四）、仇鴻（前排左四）、佟曉玲（前排右三）、盧金榮（前排左三）等主持論壇啓動儀式。

阿松倡公屋成本價益青年

香港文匯報訊（記者 李擘、沈清麗）前財政司司長、南豐集團董事兼行政總裁梁錦松昨日擔任「2016 菁英論壇」主講嘉賓，談及對下屆特區政府的期望時，他表示，希望利用香港制度優勢、人才優勢，結合周邊深圳、珠海、東莞等地資源及市場，發展高端服務業。他期望下屆特區政府不僅要有為，更要有能力有團隊，即使面臨一些挑戰，但香港有「一國兩制」優勢、有國家的支持，依靠港人的努力，大家對未來會更有信心。

預留第一桶金作創業投資

梁錦松認為，政府應該從房屋、教育、「三創」解決社會和青年問題。他表示，香港房屋政策特別是公屋，備以成本價或低價賣給年輕人，既能令年輕人上樓，更可預留第一桶金進行創業。在教育方面，政府應以啟發創造力、領導能力、

培養正確價值觀為教育導向，把以往的應試教育轉變成體驗式教育，從而啟發創新意念。

他續說，未來科技將影響很多傳統行業，對年輕人來說，「三創」會是最好出路。但是創業需要資金和人脈，政府可以充分利用自身優勢，廣泛吸引全球的創新人才，為社會創造更多機會。

林奮強黃友嘉析歐美星數據

香港黃金五十創辦人林奮強、港區全國人大代表黃友嘉以各類數據詳細分析美國、新加坡、歐洲等地的社會經濟結構，分析未來趨向，他們表示，香港經濟社會等各方面趨向穩定，更享有「一國兩制」優勢，大家不必對未來持悲觀態度，希望社會共同努力推進香港發展。快的打車創辦人李祖國、MonkeySQ.com 創辦人兼行政總裁李根泰、水中銀（國際）生物科技有限



左起：洪為民、林奮強、梁錦松、黃友嘉在論壇上發表各自見解。

公司董事總經理兼行政總裁杜偉傑 Manar Alhashash，以及福布斯亞洲 30 under 30（最具影響力的 30 位 30 歲以下人士）的馬來西亞創業者經驗，謹記「失敗乃成功之母」的教訓，從而達至成功。來自科威特的世界信息峰會董事

東山同鄉會首屆理監事就職

香港文匯報訊（記者 子京）香港東山同鄉會日前假臺灣煌府酒家舉行成立大會暨首屆理監事就職慶典，漳州市委常委、統戰部部長黃水木，中聯辦青年部部長楊成偉，漳州市東山縣黨組書記朱展發，香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，立法會議員陳恒鎮、周浩鼎，香港漳州同鄉總會會長楊集文等蒞臨主禮，吳界明膺會長，何秀全任理事長，林慧芳任監事長，東山鄉親及嘉賓逾 400 人歡聚共慶。

黃水木等主禮 吳界明膺會長

漳州市東山縣位於福建省南部，是著名的旅遊勝地。香港東山同鄉會經居港鄉親一年多籌備，在縣委縣政府的重視和大力支持下，在漳州市委統戰部、香港漳州同鄉總會協助下成立，這是漳州總會屬下的第十個縣級會，有助進一步壯大愛國愛港力量。

吳界明致辭表示，同鄉會秉承「愛國、愛港、愛鄉」的宗旨，團結鄉親，促進鄉誼，為鄉親謀



賓主於香港東山同鄉會成立典禮上合影。

福利，一如既往為家鄉的發展建言獻策，世代相傳，不忘根在東山。他表示，同鄉會將堅定不移地擁護「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，支持香港特區政府依法施政，一定要團結起來，堅決維護國家主權，誓將一小撮宣揚「港獨」分子掃進歷史垃圾堆，為香港繁榮穩定和家鄉建設貢獻力量。

朱展發林廣兆楊集文致辭

朱展發代表東山縣委縣政府和家鄉人民對香港東山同鄉會的成立致以熱烈祝賀，他詳細介紹東山經濟發展新貌，期望同鄉會成為家鄉與旅港鄉親的良好溝通平台，為家鄉發展，為香港繁榮穩定作貢獻。楊集文祝賀東山同鄉會成立，

他相信會在會長、理事長、監事長的帶領下，該會定能團結鄉親，積極開展會務，配合福建社團聯合會和漳州總會的工作，積極參與社會事務，關注支持家鄉建設。林廣兆致辭，勉勵東山鄉親團結起來，為香港繁榮穩定和家鄉建設貢獻力量。

晚會文藝節目精彩紛呈，贏得觀眾陣陣掌聲，洋溢祥和溫馨氣氛。

僑港蕉嶺鄉會 40 人遊華東

香港文匯報訊（記者 子京）僑港蕉嶺同鄉會日前舉行會員旅遊聯誼活動，由該會理事長聶振、監事長吳小安率 40 名鄉親前往上海、蘇州、無錫、杭州等地五日遊，遊覽內地名勝，品嚐地道美食，並親身體驗內地的經濟及社會發展變化。

聶振表示，是次組團到內地觀光旅遊，是為了讓一眾鄉親感受內地的發展變化，加深對內地快速發展及傳統文化的了解，他相信活動有助凝聚和團結鄉親，並希望今後能組織更大型的活動，推動會務發展。

是次活動遊覽了上海蘇州河兩岸風光、繁華的南京路和上海灘，無錫「數字電影科技館」、寒山寺、蘇東坡紀念館、杭州西湖等名勝，又品嚐了陽澄湖大閘蟹等美食，為一眾鄉親提供了一次難忘的旅程。



僑港蕉嶺同鄉會同仁於上海外灘合影。



新界總商會邀邱誠武出席董會會議分享政府運輸及房屋政策。

香港文匯報訊（記者 子京）新界總商會日前假九龍喜來登酒店舉行會議，特邀運輸及房屋局副局長邱誠武擔任主講嘉賓，以「香港的策略性運輸基建及應付住宅物業市場過熱的進一步措施」為題，與商會分享運輸及房屋局的舉措。新界總商會會長張德熙，主席王振聲、聯席主席曾智明等近 70 賓主出席。

新總邀邱誠武講辣招基建

張德熙王振聲曾智明出席

邱誠武介紹了機場三跑建設、港珠澳大橋、屯門—赤鱗角連接路三個項目的進展及規劃。他表示，香港擁有廣闊航空網絡，香港機場是全球最繁忙的貨運和客運機場之一，航空服務網絡廣闊，是維持香港作為策略性航空樞紐競爭力的其中一項重要元素。機管局今年 8 月開始三跑系統工程，準備在機場北海域填海 650 公頃，三跑是香港最大的一項投資，造價約 1,415 億港元。民航處日前全面啟用新航空交通管制系統，目的就是要提升民航處的航空交通管理能力，應付三跑建成後交通量的增長。

港珠澳大橋通車後，香港與珠三角西部城市城際一小時交通圈形成，大幅減省陸路客貨運的時間成本，珠三角西岸、廣東西部和廣西的貨物使用香港機場及貨櫃碼頭將更便捷。

全長 9 公里的屯門至赤鱗角連接路，將把新界西北、北大嶼山、港珠澳大橋港口岸和赤鱗角機場連接起來，大大縮短新界西北和東涌與機場的行程距離，多達 22 公里車程。

機管局計劃將機場北高爾夫球場改建為總樓面積 66.8 萬平方米的「航天城」，匯聚零售、餐飲、酒店和娛樂項目，創造重要投資、營商和就業機會，更提升香港機場作為全球航空樞紐的吸引力和競爭力，可助推旅遊業發展。

他指出，政府應付物業市場過熱的措施，一是增加房屋供應，二是需求管理措施，例如額外印花稅、買家印花稅、雙倍從價印花稅等。政府認為在供求情況回復較平衡的水平前，有需要推出新一輪的需求管理措施，以期為住宅物業市場降溫。